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Ακαδημία Ψαλτικής Ειρμός: Αγιορείτικο άρωμα 
από παιδιά στις Σαράντα Εκκλησιές και 
ποντιακοί λυρικοί ήχοι στην Κομοτηνή
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Αγιορείτικο άρωμα είχε η Θεία Λειτουργία της Κυριακής μετά 
την Ύψωσιν, 17 Σεπτεμβρίου 2023, στον επιβλητικό Ι.Ν. 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Θεσσαλονίκης, στην προσφυγική 
γειτονιά των Σαράντα Εκκλησιών.

Εκ του αναλογίου των ψαλτών, η προσκεκλημένη «Ακαδημία Ψαλτικής Ειρμός» υπό 
τον διευθυντή της Μουσικοπαιδαγωγό-Λειτουργιολόγο Σπυρίδωνα Ασπιώτη, η 
μοναδική στην Ελλάδα Παιδική Βυζαντινή Χορωδία με λειτουργικό χαρακτήρα, 
έμπειρη στο αγιορετικό τυπικό και συχνά επισκεπτόμενη το Περιβόλι της 
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Παναγίας, και εκ του ιερού βήματος ο αγιορείτης προϊστάμενος του Ιερού Ναού, 
μέλος της αδελφότητος της Ιεράς Μονής Εσφιγμένου, αρχιμανδρίτης π.Εφραίμ 
Γκιβίσης και οι φιλαθωνίτες συνεφημέριοί του πρωτοπρεσβύτεροι π.Χρήστος 
Κότιος και π.Αλέξανδρος Φίλλιος, επιτέλεσαν το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας 
με μια λειτουργική αρμονία και αισθητική ισορροπία σε έναν κατάμεστο Ναό. 
Πλήθος πιστών, υπό την προτροπή 30 χορωδών και συνεχή επανάληψη κατά το 
ασματικό Τυπικό του εφυμνίου «Γεύσασθε και ίδετε ότι Χριστός ο Κύριος», 
μετέλαβαν των Αχράντων Μυστηρίων.
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Αργότερα την ίδια ημέρα, κλιμάκιο της Ακαδημίας Ψαλτικής Ειρμός μετέβη στην 
πόλη της Κομοτηνής, όπου, αποδεχόμενη πρόσκληση υπό του σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμονος, έψαλε στον 
Πανηγυρικό Εσπερινό επί τη υποδοχή πιστού αντιγράφου της ιεράς εικόνος 
Παναγίας της Σουμελά στον Ι.Ν. Αγίου Κοσμά του Αιτωλού.

Τον δωρικό, μελίρρυτο ήχο της ποντιακής λύρας και τον πυρρίχιο χορό προς τιμήν 
της Παναγίας, ακολούθησε το δωρικό ύφος των παιδιών της Ακαδημίας και η 
χορική ερμηνεία ύμνων και εφυμνίων του ασματικού τυπικού, σε συνδυασμό με τα 
τροπάρια προς τιμήν της προστάτιδος του Ποντιακού Ελληνισμού.
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